

# 唁电

戴立信先生治丧工作小组：

惊悉中国共产党党员、中国科学院院士、著名有机化学家、中国科学院上海有机化学研究所研究员戴立信先生不幸逝世，分子细胞卓越中心全体师生员工深感悲痛，在此我们谨向戴立信先生的逝世表示沉痛哀悼，并向其亲属表示诚挚慰问。

戴立信先生毕生坚守“报国初心”，心系“民之所向”，因国防任务需要，不计个人得失，从金霉素研究一线毅然投身繁重的科研组织工作，为硼氢高能燃料、氟油的研究、硝基胍炸药研制和“99任务”等重大项目做出了重要贡献。他一生秉持“做人要知足，做事要知不足，做学问要不知足”的治学精神，以“60岁学吹打”的拳拳之心重返科研一线，成为我国最早开展不对称合成领域研究的科研人员之一，带动了手性研究在中国的发展，曾获国家自然科学二等奖、国家科技进步二等奖、何梁何利基金科学与技术进步奖等多项奖励荣誉。

戴立信先生一生励精图治、敢为人先，为我国有机化学的学科发展、人才培养和国际交流与合作倾注了毕生心血，在上下求索中将中国化学带向世界，为国家培养了一大批学术领军人才和业界英才。他的逝世是我国科技界的重大损失。

高山仰止，风范永存。戴立信先生求实治学、豁达做人的精神将永远激励吾辈在高水平科技自立自强的道路上不断开拓进取、勇毅前行。

戴立信先生千古！

中国科学院分子细胞科学卓越创新中心

